

小学生自己动手做月饼

喜迎中秋 轻松享受团圆的味道

信阳消息(见习记者 李亚云)“我们今天自己做月饼,提前过个中秋节!”8月30日上午9时许,建设路第十小学附近的一家蛋糕房前搭起了一个临时的操作台,30多名小学生正在自己动手做月饼,家长们站在孩子身后“观战”,场面十分热闹。

案板上摆放着提前准备好的馅料和饼皮,均匀分成等份。孩子们已经洗干净了小手,个个摩拳擦掌,跃跃欲试。“大家注意,这个饼皮要放在手心上慢慢地将它捏成圆圆的薄片。”老师孙天柱边说边给孩子们做示范。“我们也来试试!”小朋友们迫不及待地拿起面团跟着孙老师一起做起来。在孩子们的手中,一个个面团变成了一张张圆圆的小薄饼,“然后把馅料放在饼皮中间,用饼皮将馅料包裹成一个球,最后把月饼坯放进模具中,轻轻压一下!”孩子们在孙老师的指导下,认真地做着。“妈妈,我成功啦!”樊彦伯小朋友在做成第一个月饼后,激动地抱住了身后的妈妈,开心地笑了起来。不一会儿,案板上就摆满了孩子们的作品。“我做了4个月饼!”“我也做了4个,还是不同口味儿的呢!”孩子们兴奋地交流着自己的成果。

接下来,孩子们做好的月饼被送进烤箱烘烤。20分钟后,新鲜的月饼成功出炉了。虽然有些月饼并不好看,但一点也没影响孩子们的心情。“妈妈,您吃!”吴肇钰第一个将月饼送到了妈妈的嘴边。张凤吃着女儿送来的月饼十分感动,“月饼年年吃,但这是最特殊的一次!”张凤说。

“中秋节快到了,让孩子们自己动手做月饼能够加深孩子们对中秋节的认识。通过这次活动,也增进了孩子和家长之间的感情。”活动负责人爱画美术教育学校校长刘影说,“以后我们仍将会以传统文化为主线,举办一些类似的活动,让孩子们对传统节日多一些了解!”



图为孩子们正在做月饼。见习记者 李亚云 摄

树上有人摘 树下拿棍敲

鸡公山大街银杏遭“粗手”

信阳消息(记者 吴楠)眼下,位于鸡公山大街的银杏树已经结果,一个个青黄色的小果子在翠绿的树叶掩盖下显得尤其的好看。然而,8月30日上午,在位于107国道的中国农业银行附近却发生了这样一幕不和谐的景象:两名男子正在持棍敲打行道树上的银杏果。

8月30日上午10时左右,记者在农行附近看到,一名男子正在拿着长长的木棍敲打着路旁的一棵银杏树,伴随着他的敲打,青黄色的果子一个接一个地掉下来。记者走近发现,除了树下拿棍子敲打的人外,树上还站了一个人,在不算粗壮的银杏树干上,这名男子不时摇晃着身体,甚至还直接用手去敲打身边的银杏果。随着他的动作,银杏果子和树叶落了一地。而站在树下的男子则赶忙将银杏果捡到旁边的车厢里。

据了解,银杏果一般在9月下旬成熟,市民摘还未成熟的果子干吗呢?正在

树下捡拾银杏果的男子告诉记者,银杏果是很好的中药材,食用可以治病,采摘果子回家煮汤喝。

记者查询资料了解到,银杏树的果实即为白果,的确有一定的药用价值,但其果肉中含有毒成分白果酸,严重中毒者可能出现呼吸衰竭而死亡。白果仁中的白果二酚会损害末梢神经,中毒症状为发热、呕吐、腹泻等,即使煮熟的白果,毒素也未被完全破坏,吃得太多同样会中毒。不成熟的银杏果外皮也含有毒素,接触后可能引起皮肤瘙痒、过敏等,并且银杏果很难保存,果肉腐烂后食用更易中毒。

目前,我市正在积极创建国家卫生城市,部分市民在路边敲打银杏果的行为既不文明、又不安全。希望广大市民能够共同维护城市形象,不要对树木“动粗”,同时也希望相关部门采取相应措施,对此行为进行制止。

记者逛市场

秋寒催热“暖生意”

信阳消息(见习记者 周静)“一场秋雨一场寒”,在一些做“暖生意”的商家看来,却是“一场秋雨一桶金”。近两天,突如其来的冷空气,把怕冷的人们“送”进了餐饮店里,经营火锅涮肉烤肉的商家,开始迎来自己的销售旺季。

近日,市区很多地段的火锅店、烤肉店的生意相比于前阵要火爆得多。据建设路一家羊肉汤店老板介绍,最近几天,他们店里的生意每天晚上都要忙到凌晨三四点关门。气温的骤降着实催热了汤、煲、烤、涮生意。工区路上某涮牛肚店的大堂经理告诉记者,最近几天来他们店吃涮锅都要排长队等候,特别是

晚上前来的客人排队等候的达二三十人。文化宫院内一家火锅店的老板也对记者说:“最近的一场冷空气着实催冷了天气,店里几乎从五点半左右就一直在上客,直到晚上打烊,有的时候一晚上一个桌子都能循环接待好几桌客人。”

昨晚8时许,记者在文化宫院内、解放路等地多家火锅涮锅烤肉店里看见,室内热气腾腾、座无虚席。在一家火锅店里就餐的市民王先生对记者说,“我本身就爱吃火锅,但因为夏季天气炎热易上火,所以一个夏天我才吃了3次火锅。这下好了,天终于凉了,我也可以大饱口福了,往后天越冷吃火锅越舒服。”

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

践行价值观 文明我先行

助人为乐

文明礼让

文明礼让

保护环境

爱护公物

志愿服务

尊重他人



中共河南省委宣传部 发布
河南省文明办